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Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

Kisebb jubileumát ünnepeljük a község

Juniális falunapjának 2017. június 17-én,
szombaton.
A rendezvény megálmodói, akkori
szervezők, faluvezetők és képviselők
lelkes csapata próbálta ötleteivel teljes
napos programmá szervezni az első
eseménynapot 15 évvel ezelőtt. Lelkes
segítők, támogatók álltak az ötlet mögé,
igazi összetartozás és egyet akarás vitte
sikerre az első rendezvényeket.
Létszámában és látogatottságában
lényegesen szerényebb mutatókkal, de
annál lelkesebb csapatmunkával sikerült
megalapozni a község legnagyobb éves
rendezvényét, a Juniális névre keresztelt
falunapot, szomszéd és
testvértelepülések találkozóját.
A 15 év szervezői tapasztalata, a helyi
adottságok, környezeti és térbeni
apróbb változtatások mind pozitív
fejlődést adtak az azóta évente
megrendezésre kerülő közösségi
napnak. A rendezvény látogatottsága
sokszorosára nőtt, az idelátogató
vendégek örök visszatérővé váltak.
Elszármazott családok, régi barátok és
ismerősök érdeklődése mutatja, hogy
szívesen és örömmel keresik fel ezen a
napon Pellérdet, akik már
megtapasztalták a faluközösség
szeretetét, vendégváró barátságát.
Ilyenkor összefog a lelkes közösség,
önzetlen szeretettel ad fizikai, anyagi és
baráti támaszt a siker érdekében.
Optimista elven mindig a jó időre, a
verőfényes napra tervezünk, persze
némi biztonságot is kalkulálva arra az
estre, ha az égiek ezt másként
gondolnák. Ez idáig a szerencse jó
arányban kísért bennünket az utunkon,
mondhatjuk szerencsés napokat
választottunk és az időjárás kegyessége
is Nekünk kedvezett. Legyen ez így
ebben az évben is.
A tavaszi faluszépítés, virágosítás és
térrendezések megkezdődtek az elmúlt
hetekben, az évente hirdetett
faluszépítő napunk május első hétvégén
a lelkes közösségnek köszönhetően
csínosba, virágosba borította a község

köztereit és pihenőhelyeit. Az önzetlen
munka gyümölcsét egyaránt élvezi az itt
lakó polgártárs és a községen áthaladó
idegen. A tavaszi virágosításban kisebb
rekordot döntött a lelkes csinosító
csapat, hiszen közel 1300 db
virágpalánta került kiültetésre. A község
több pontján megkezdődött a fásítási
program, mely az év teljes szakaszán
ütemezett és tervezett módon
folytatódik olyan fatípusokkal, melyek
kevésbé fogják zavarni, akadályozni a
község egyéb vezetékhálózatát a már
ismert kellemetlen facsonkítások

kényszerében. Vigyázzunk a
csemetékre, legyünk jó gazdájuk,
öntözzük, locsoljuk őket, hiszen magunk
örömére ültetjük azokat. A természet
visszaadja számunkra a gondosságot, az
odafigyelést. Vigyázzunk
környezetünkre, óvjuk, ápoljuk és a
hálás odafigyelés meghozza
gyümölcsét.
A község közterei az éves program és
elképzelés szerint fognak megújulni.
Járdaépítések, temetői sírkert
fejlesztések, felújítások várnak ránk és a

múlt tisztelete, a hősök sírhelyeinek
rendezett környezete, emlékhelyei
rendbetétele is szerepel a
munkarendünkben. Szerencsét
próbálunk tenni a többszöri nekifutásunk
ellenére sem feladott faluközponti
buszmegállók kialakításának és
engedélyezésének sikeréhez.
Pályázunk, pályázunk, és amiben
lehetőséget látunk, pályázunk. Árkokat
tervezünk, kerékpárút folytatásban
gondolkodunk, további iparterület-
fejlesztésben vagyunk érdekeltek,
hiszen (és hálistennek) szépen fogynak a
keleti iparterületi telkeink, szép
eredményt hoz a község adóbevételi
oldalán, nem elhanyagolható módon a
község lakóinak új munkahelyet és
megélhetést biztosítva.
Kedves Pellérdiek!
Kérünk Benneteket, kérjük Önöket,
hogy június 17-én szombaton a Juniális
falunapunkon minden kedves
családtagjukkal látogassanak ki a község
rendezvény terére, a Brázay
Kastélyparkba. Hívják, csalogassák
falunkba ezen a napon kedves
ismerőseiket, barátaikat és
családtagjaikat. Szeretettel várjuk a
Pellérdről elszármazottakat. Tisztelettel
várjuk határon túli magyar testvéreinket.
Látogassanak Hozzánk oly szeretettel,
amilyen lelkesedéssel és odafigyeléssel
igyekszünk örömükre szolgálni ezen a
neves napon. Az egész napos program
magáért beszél: minden korosztálynak
változatos és bőséges programot
kínálunk reggeltől másnap hajnalig.
A reggeli zenés ébresztő jelezze
számunkra, hogy irány a Fő tér, irány a
kikapcsolódás és a kellemes szórakozás.
A reggeli lángos ismét nagyon finom
lesz, Kovács Feri fogja gyúrni, Ő ebben
mindig finomat alkotott a konyha és a
szakács kollegákkal. Találkozunk a
lángososnál és egy pálinkás jó
köszöntéssel beindul a juniális motorja.
Várunk mindenkit szeretettel.
(A megjelenés és a részvétel kötelező!)
A szervező csapat nevében:

Tajti Zoltán
polgármester

Faluszépítés, virágosítás, fásítás a 15. Juniálisunk tükrében…



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2 Tükör 2017/4

Pellérd Községi Önkormányzat

képviselő-testülete 2017. április 20-án
tartott ülésén Tajti Zoltán polgármester
beszámolt arról, hogy május 12-én
lakossági fórumot tartottak a település
szerkezeti és szabályozási terv valamint
Helyi Építési Szabályzat módosítása
kapcsán. A fórumon a megjelent
érdeklődők részletes tájékoztatást
kaphattak a készülő módosítással
kapcsolatban Sprok Attila
településtervezőtől.  A tervezett
módosítás kapcsán a lakosság részéről
észrevétel, javaslat nem volt.
A képviselő-testület ülésén
ismertetésre került a véleményezési
szakaszban részt vett egyes
szakhatóságok észrevétele illetve a
véleményezési folyamat összefoglaló
értékelése, melyet a településtervezők
készítettek el. Az előterjesztés alapján
a testület jóváhagyta a módosított
dokumentációt és felhatalmazta
polgármesterét, hogy azt küldje meg
az állami főépítész részére a záró
vélemény kiadása céljából.
Amennyiben a főépítész záró
véleményét megadja a rendelet
módosítást a testület következő
ülésének napirendjére tűzi.
A testület megismerte és megtárgyalta
a TOP-2.1.3-16 kódszámú továbbá a
VP6-7.2.1-7.4.1.3-17 kódszámú
pályázati felhívásokban foglaltakat és

úgy döntött, hogy mind a települési
környezetvédelmi infrastruktúra
fejlesztése, mind pedig a közétkeztetés
fejlesztése tárgyában pályázatot kíván
benyújtani. A testület felhatalmazta
polgármesterét, hogy a pályázatírás
tekintetében megbízást adjon.
Döntés született továbbá arról, hogy
Pellérd pályázatot kíván benyújtani az
önkormányzati feladatellátást szolgáló
fejlesztések támogatása címen,
belterületi járdák felújítására.
Az igényelt pályázati támogatás:
14.991.340 Ft, a saját forrás összege:
2.645.531 Ft.
Pellérd Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete 36/2017. (IV.20.)
határozatával jóváhagyta a Pellérdi
ÁMK módosított Szervezeti és
Működési Szabályzatát valamint
Bölcsődei Szakmai Programját.
A képviselő-testület megtárgyalta a
Pécsi Tankerületi Központ – Pellérdi
Általános Iskola átszervezésére
irányuló- javaslatát és úgy döntött,
hogy a javaslatban foglaltakkal
egyetért, támogatja, hogy a
Kővágószőlősi Általános Iskola
tagintézményként beolvad a Pellérdi
Általános Iskolába.
Az egyebek napirend keretében a
testület tulajdonosi hozzájárulást adott
a Pellérdi Sportegyesület részére
ahhoz, hogy a sportpálya területén
értéknövelő beruházást hajtsanak
végre. A benyújtott dokumentumok

alapján a tervek közt szerepel
könnyűszerkezetes lelátó, külső kerítés,
korlátok, cserepadok, eredményjelző,
hangosítás létesítése.
A testület felhatalmazta
polgármesterét, hogy a Baranya
Megyei Kormányhivatal Pécsi Járási
Hivatal Agrárügyi Főosztály,
Földművelésügyi Osztálya által
meghirdetett megismételt árverésen –
élve az önkormányzat elővásárlási
jogával - licitáljon a pellérdi zártkert
1190 hrsz-ú ingatlan tulajdonjogának
megszerzése érdekében.
Az elmúlt hét végén (május 6-án)
ismét faluszépítő napot tartottunk,
melynek alkalmával közel 80 fő vett
részt a munkálatokban.
Új virágtartók kerültek kihelyezésre,
a település több pontján elültettünk
több mint ezer virágpalántát,
megtisztult a horgásztó, a temető, a
református és katolikus templomok,
az iskola, a bölcsőde, a hivatal
környezete. A napokban további
virágtartók kihelyezésére kerül majd
sor a parkban található híd
korlátokra.
A képviselő-testület – ezúton is -
köszönetét fejezi ki mindazoknak,
akik a munkálatokban bármely
területen részt vettek, szombati
napjukat „feláldozva” szépítették
környezetüket, településüket!

Dávor Lászlóné jegyző

Önkormányzati hírek

Pellérdi Faluszépítő Nap

A rendezvényein készült fotók megtekinthetőek a Pellérd honlapján és a Pellérdekes műsorában.
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ÁMK

A tartalomból

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk június
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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„Úgy repültem mint a madár,
pedig szárnyam sincsen

Virágot is hoztam neked,
pedig kertem sincsen

A szeretet az én szárnyam,
szívem az én kertem

Anyák napján köszöntelek,
Édesanyám lelkem!”

Óvodánkban minden évben kiemelt

helyen szerepel az Édesanyák,
Nagymamák, Dédik köszöntése. Ez így
volt ebben az évben is. Minden szülő
büszke gyermekére, amikor szerepelni
látja.
A kitűzött nap előtt már készülődünk,
díszítjük a termeket, öltözőket.

Ajándékokat készítünk, amelyben
minden gyermek aktívan kiveszi a
részét. Mondogatják: „Az én anyukám
nagyon fog ennek örülni.” Igyekszünk
évről évre valami újdonságot kitalálni.
A műsorra készülve mindig
megbeszéljük a gyermekekkel, hogy
otthon ne árulják el, hogy mit tanulunk,
az legyen titok, meglepetés.

A gyermekek hatalmas lelkesedéssel,
mindent beleadva próbálnak napról-
napra, hogy a nagy napon minden jól
sikerüljön.
A várva várt napon mindenki csinosan
felöltözik és várják, hogy az édesanyák,

nagymamák megérkezzenek, és
elfoglalják helyüket. Az ünnepségen
mindenki nagyon meghatódik.
A gyermekek, unokák könnyeket
csalnak a szemekbe, ahogy elmondják
a szebbnél szebb verseket, eléneklik a
dalokat. Az ünnepség zárásaként az
ajándékátadásra kerül sor, mely a saját
kicsi két kezű munkájuk.

Minden egyes alkalommal meg tudjuk
lepni az anyukákat, mamákat, akik
persze nagyon büszkék a kis
csemetéjükre. A műsor után megható
látni, ahogy könnyes szemmel,
szeretettel ölelik át gyermeküket,
megköszönve a szép ajándékot,
virágot.

Fóris Zoltánné, Pankotainé Pál Evelin
Óvodapedagógusok

Édesanyák köszöntése óvodánkban

Amatőr fotó

Amatőr fotó
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ISKOLA

Április 6-án, csütörtökön rendezte

meg a Baksai Általános Iskola a
hagyományos mesevetélkedőt.
Iskolánkat négyfős csapat képviselte,
tagjai 3-4.osztályos tanulók voltak
(Barancsi Nóra, Halasi Réka,
Kőszegi Gréta, Medgyaszai Viktória).
Andersen válogatott meséiből (Az
ezüsthúszas, Az elcserélt cégtáblák, A
teáskanna, A nagyravágyó tű, A
rendíthetetlen ólomkatona) készültek
fel a gyerekek. A felkészülés során a
tanulóinknak készíteniük kellett egy
A/3-as méretű rajzot valamelyik
tárgyról és hozzá egy körülírást, ami
alapján a versenyen a többi csapatnak
fel kellett ismerniük a tárgyat.
A vetélkedő során a mesékkel
kapcsolatos érdekes és gondolkodtató
feladatokat oldottak meg a gyerekek.
A lányoknak végig közösen,
kooperatívan kellett dolgozniuk.
Nyelvtörők, szókeresők, activityk,
gyorsasági játékok színesítették a
feladatokat.

Kissé elfáradva és csalódottan várták a
gyerekek az eredményhirdetést, mert
úgy érezték, hogy nem teljesítettek jól.
Az oklevelek és az ajándékok
osztásakor derült ki, hogy az iskolánkat
képviselő kis lánycsapat fej-fej mellett
haladva alig pár ponttal csúsztak le az

első két helyről, így III. helyezettként
végeztek. Nagy örömmel fogadták a
zsűri jutalomkönyveit és oklevelét.
Kimerülten, de széles mosollyal
indultunk haza…

Németh-Sári Krisztina
és Vészi Virág Petra

A rendíthetetlen Mesetarisznya….

Amatőr fotó

Idén második alkalommal vettünk

részt az Árpád Fejedelem
Gimnáziumban rendezett
számítástechnika versenyen. Két
kategóriában indulhattak a versenyzők.
Az 5.-6 osztályosok illetve 7-8.
osztályosok alkottak egy – egy
csoportot.
Egy elméleti és egy gyakorlati

feladatsort oldott meg a város
különböző iskoláiból érkezett, több
mint 40 diák. Iskolánkból Csimszi
Ákos, Sári Bálint, Sári Dávid és Töttös
Zsolt került nevezésre a 7. osztályos
korcsoportban, sajnos Dávid balesete
miatt nem tudott részt venni a
versenyen.
Az elméleti feladatsorban informatikai
fogalmak, matematikai és logikai

feladatok szerepeltek. A gyakorlati
feladatsorban, office, logo és scratch
feladatokkal kellet megbirkózni.
A fiúk dicséretet érdemelnek, 29
résztvevő közül szoros versenyben a
14-16. helyezéseket érték el.
A versenyben szerzett tapasztalatokkal
gazdagodva készülünk a következő évi
versenyre.

Hamburger Antal

Informatika verseny az
Árpád Fejedelem Gimnáziumban Pécsett

Iskolásaink 2017. május 25-én körzeti atlétika diákolimpián

vettek részt, Pécsett a Várkői Stadionban. A görcsönyi
iskolával nagyon szép csapatot alkottak diákjaink. Mindenki
lelkiismeretesen és sportszerűen küzdött.

Íme a korcsoportok és a helyezések:
II. korcsoport fiú csapat: 2. helyezés
II. korcsoport lány csapat: 4. helyezés
III. korcsoport fiú csapat: 2. helyezés
IV. korcsoport fiú csapat: 2. helyezés

Sajnos csak az első helyezett csapatok juthattak tovább a
városi fordulóra, de egy ilyen nagy volumenű versenyen ez is
nagyon szép eredmény.
Egyéni versenyben Keszler Alex jutott tovább IV.
korcsoportban a városi fordulóra.

Iskolánk résztvevői:
II. korcsoport lány: Bense Lilla, Halasi Réka, Kiss Rebeka,
Medgyaszai Viktória, Zádori Regina,

II. korcsoport fiú: Brunner Szabolcs. Csonka Alex,
III. korcsoport fiú: Borbély János, Futács Patrik, Kollár Patrik
IV. korcsoport lány: Koklács Fruzsina
IV. korcsoport fiú: Dudás Barna, Gáspár Péter, Keszler Alex.

Az iskola nevében gratulálunk minden egyes versenyzőnek a
szép eredményekért.

Keszler Alex
8. osztályos tanuló

Atlétika diákolimpia
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dén is, mint minden évben meghívást kaptunkI
Zengővárkonyba a Míves Tojás Múzeum által meghirdetett
Országos Tojásfestő Versenyre. A versenyen olyan 10-15 év
közötti diákok vehettek részt, akik kettő általuk megírt és
megfestett tojást eljuttatott a szakmai bíráló bizottság elé.
Iskolánkból heten tettek ennek eleget, de sajnos betegség

miatt csak hatan vehettek részt az április 9-én, Virágvasárnap
megrendezett versenyen.
Virágvasárnap délben nagy izgalommal indultunk útnak a
megmérettetésre. A verseny rövidke megnyitóval kezdődött,
majd a versenyzőknek 90 percük volt, hogy egy adott és egy
szabadon választott mintát írjanak a tojásokra, melyet a
helyszínen megfestettek és elbíráltak. A zsűri félrevonulása
közben benéztünk a Míves Tojás Múzeumba, ahol több száz
gyönyörűen megírt, megfestett, patkolt és egyéb technikával
készült tojásokat láthattunk.

Az eredményhirdetéskor idén először két kategóriában
díjazott a zsűri. Az iskolánk tanulói az I. korcsoportban
jeleskedtek. (6.osztály) I.helyezést ért el,Szegedi Szandra
Szabó Henriett Tóth Luca(6.osztály) II.helyezett lett,
(4.osztály) különdíjban részesült; (4.osztály),Bense Lilla
Kovács Bianka Medgyaszai Viktória(4.osztály) és
(4.osztály) emléklapot kapott.

Vészi Virág Petra

ISKOLA

„…Küldünk nektek hímes tojást, kölnivizet és áldomást…”

Amatőr fotó

Amatőr fotó

Április 27- én ellátogattunk a

Királyegyházán lévő cementgyárba.
Kedvesen fogadtak minket csokival,
pogácsával, üdítővel, majd egy
diavetítés során nagy vonalakban
megismerkedtünk a cementgyártás
folyamatával. Ezután következett a
gyár bejárása. Mindenkinek
védőfelszerelést kellett felvennie, csak
ezután indulhattunk el a hatalmas

csarnokok felé. Láttuk az őrlőmalmot, a
tárolócsarnokot és a kemencét.
A kemence egy 60 m hosszú vascső,
amiben 1500 – 2000 0C–os
hőmérsékleten égetik össze a cement
alapanyagait. Érdekes, hogy
gumiabroncs is kerül a keverékbe, ez
egyrészt jó hatással van a cementre és
segít a hulladék újrahasznosításában
úgy, hogy a levegőbe nem kerül káros
égéstermék. Nagyon érdekes volt a

vezérlőterem is, ahol 15 monitort
figyel egyszerre az ott dolgozó 2
ember és beavatkozik, ha szükséges.
Nekem a tároló tetszett a legjobban,
szinte hihetetlen a mérete: 200 m
hosszú, 20 m magas és 50 m széles.
Remélem, eljutunk a bükkösdi
kőbányába is, ahonnan az alapanyag
származik.
Jól éreztük magunkat, sokat tanultunk a
kirándulásból.

Kovács Gergő 7. osztályos tanuló

Élmények
a cementgyárban

Élmények
a cementgyárban
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ISKOLA

Kővágószőlősön kedvesen és

vidáman fogadtak bennünket az
iskolások. A tornateremben tartottak a
versenyzőknek gyülekezőt. Itt a
kővágószőlősi igazgatónő elmondta
nekünk, hogy a falucska erdőin, utcáin
kell menünk, és több állomáson kell
helytállnunk. Sárga szalagok jelezték az
utunkat. Az egész verseny egy nagy

túra volt, amin néha ügyességünket,
néha pedig tudásunkat, logikánkat
kellett használnunk, ráadásul
állóképességünket is szükség volt. Öt
állomáson hajtottuk végre feladatokat,
melyekért pontokat kaptunk.
Pellérdről két csapat indult és minden
erőnket beleadva az 1. és a 2. helyett
hoztuk el. Szerintem mindkét csapat
nevében mondhatjuk, hogy élveztük és

nagyon jó volt. Reméljük jövőre is
mehetünk és küzdhetünk a többi
csapat ellen!
1.helyezett csapat tagjai:
Gulyás Zsombor, Kovács Gergő,
Brunner Dániel, Virág Bálint
2.helyezett csapat tagjai:
Sári Dávid, Sári Zsolt, Bense Milán,
Borbély Ivó

Virág Bálint
7. a osztályos tanuló

Kővágószőlősi Vöröshomokkő verseny!

Április 21-én, pénteken az iskolánk

első alkalommal rendezte meg a Csiga-
biga Környezetismereti vetélkedőt,
melyre a környező települések 3-4.
osztályos diákjait hívtuk meg. A négy

fős csapatok csoportokban dolgoztak, a
víz és vízparti élővilág témakörben.
A feladatok csoportmunkát igényeltek,
játékosan hívták elő a gyermekek
tudását, kreatív módon mutathatták
meg felkészülésük gyümölcsét.
A szókereső és keresztrejtvény feladat
kapcsán bizonyos fogalmakat és
kifejezéseket kellett megkeresniük,
illetve megválaszolniuk, amik
kapcsolódnak a megadott témakörhöz.

A „kupakkép” feladat során adott állat
megjelenítését kértük, ami saját
fantáziájukra volt bízva. A sorverseny
során pedig olyan feladatokban
mutathatták meg fizikai
rátermettségüket, mint pl.: a rákjárás,

békaugrás és mocsárjárás.
A gyerekek mindvégig nagyon
elszántan, teljes erőbedobással és
példamutató csoportmunkával álltak
neki a feladványoknak. Nagyon
leleményes és kreatív megoldásokkal
találkoztunk, és mindvégig becsületes
hozzáállással. A dicsőséges I. helyen a
gyódi általános iskola csapata, második
helyen pedig a Pellérd I. csapat
végzett. Harmadik helyet a Pellérd II.

és a negyedik helyet a Szalánta csapata
szerezte meg.
Bízunk benne, hogy egy
hagyományteremtő vetélkedőt tudtunk
megalapoznunk ezzel az első
alkalommal és idővel minél nagyobb

körben tudjuk majd fogadni a részevő
iskolák csapatait.
Ezúton szeretnék köszönetet mondani
kollégáimnak, akik szívvel-lélekkel és
idejüket nem sajnálva készültek arra,
hogy a résztvevő gyermekek a lehető
legjobban érezzék magukat ezen a
vetélkedőn.
Remélem, jövőre folytathatjuk!

Visnyei Mónika

Csiga-biga Környezetismereti vetélkedő

Amatőr fotó

Amatőr fotóAmatőr fotó
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VISSZATEKINTLÉS

A rendezvényein készült fotók megtekinthetőek a Pellérd honlapján és a Pellérdekes műsorában.

Bolondos április



Egyesületünk minden alkalommal

részt vesz az önkormányzat által
meghirdetett és május 6-án szombaton
lebonyolításra került faluszépítő napon.
A társadalmi munkák során számos
dolog megújult, megszépült. Reggel
nyolc órakor - egyesületünk 76 tagja
közül-  sajnos csak nyolc fő
részvételével ugyan, de megkezdődtek

a munkák melyek  során  Kovács
Gábor horgásztársunk, - aki mellesleg
asztalos - felajánlotta  az egyesületnek,
hogy készít a régi, korhadt padok
helyett  pár darab szebb ülő
alkalmatosságot. Gábor 16-db új padot
készített és ajánlott fel az egyesület
számára, melyek nagy része
szombaton a társadalmi munka során
lett kihelyezve. Köszönet érte
Gábornak!  A munkálatok során más
felajánlásból új korlát került a zsilip
köré, a régi szemetes tárolókat, és az
esőbeállókat félig meddig sikerült csak
lefesteni. Kérlek benneteket segítsétek
a vezetőség munkáját azzal, hogy
nagyobb aktivitást mutattok a
társadalmi munkák iránt, és jó lenne,
ha nem mindig ugyanaz a nyolc- tíz
ember dolgozna, mi is próbálunk
rugalmasak lenni, hiszen
délutánonként, ill. hét közben is van
lehetőség...
Más: Sokat és sokakkal beszélgettünk,
hogy mivel már 15 éves a tó, vagyis az
egyesület, miért nem fogunk nagy
pontyokat? Jelentem több
horgásztársunk nagy örömmel jelezte,
hogy sikerült több öt kilogramm feletti
pontyot fogniuk! Ezek ugyan még nem
kapitális méretűek, de hét, hét és fél,

ill. volt, aki kilenc kilogramm feletti
pontyot fogott. Ezeket természetesen
nem lehet elvinni, hiszen az
alapszabály szerint öt kiló feletti halakat
kíméletesen vissza kell engedni.
A múlt héten a halőröknek dolga
akadt, ugyanis illetéktelenek
horgásztak a tóparton, természetesen
el lettek zavarva, bárki, aki gyanús
személyeket lát, kérjük azonnal
értesítse a vezetőséget!
Aki még nem nyilatkozott adója
1 %-ról az ne felejtse el megtenni,
akár ügyfélkapun keresztül, akár
levélben, vagy akár a személyesen
az Adó Hivatalnál! Az egyesület
adószáma: 18318120-1-02.

Ifj. Kiss György
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Májusi horgász híradó

Amatőr fotó

Amatőr fotó

A néptáncsoport 1997-ben alakult

meg egy szüreti felvonulás alkalmából.
Számos versenyen, fellépésen vannak
túl, az együttes tagjai. Én már sok éve
táncolok ebben a remek csapatban.
Az az érzés, amikor az elismerést
tapssal fejezi ki a közönség, az
mindennél jobban hajtja az embert
előre és törekszik arra, hogy mindig
jobb legyen.  Csak az tudhatja, hogy
milyen ez az érzés , akinek már volt
valamiféle fellépése. Minden nap

elmondom magamba,hogy igen, egy
ilyen jó csapatban tácolok, ami
ráadásul összetartó és  mindenkii a
legjobbat akarja másiknak..
Együttesünk idén felkérést kapott
Görögországba egy színvonalas,
érdekes, számunkra izgalmas
Néptáncfesztiválon való szereplésre,(
május 27-június 06-ig) ahol
természetesen részt fogunk venni.
10 napot fogunk eltölteni
Görögországban, amely azért is
megtisztelő számunkra, hiszen az

együttes idén ünnepli fennállásának
20. évfordulóját. Az Önkormányzat
Képviselőtestületének ezúton is
szeretnénk megköszönni, hogy az
utiköltségünkhöz nagymértékben
hozzájárultak, ezzel  biztosították
részünkre a kiutazás lehetőségét.
Rengeteg próbán vagyunk túl, és
izgulunk is,hogy fogunk majd
szerepelni. Reméljük  minden jó lesz,
és maradandó élményekkel térünk
haza.

Varga Rita

Mezőszél Tánccsoport
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Május elején az édesanyákat

ünnepeljük, köszöntjük. Szeretetünk,
tiszteletünk mellett nem maradhat el a
virág sem, ami tárgyiasult formában
jelzi érzelmeinket. Mi "kézműves
módon" pl. sokszor ajándékozunk

nemez virágot szeretteinknek, amit
sokféleképpen őrizhetünk tovább. Nem
hervad, nem szottyad, s lényegesen
hosszabb időn át emlékeztet, milyen
alkalomból is kaptuk?
Ebben a hónapban Húsvétné Éva
virágainak örülhet a kedves olvasó.

Ánévm

Nemez virágaim története
Nagyon szeretek alkotó munkát
végezni, megvalósítani az ötleteimet,
új dolgokkal ismerkedni. Ilyen most a
nemezelés. Márti igazán nagy
szeretettel adja át tudását, vezet végig
kezdőként a nemez készítés csínján-
bínján.
"Az oktatás nem egy tartály megtöltése,
hanem a tűz meggyújtása."

/Wiliem Butler Yaets/

Sikerült meggyújtani a tüzet.

A klubban sík terítő készítése helyett
választottam a virág készítését, mert
megláttam klub társaim korábbi
munkáit az ablakban, a szép nemez
virágokat és kedvet kaptam, hogy én is
valami térbeli, színes alkotást hozzak
létre. Ez volt első munkám, illetve egy
kis labdát gyúrtam legelőször.
Azt mondják a nemez ismerői, hogy a
gyapjúnak lelke van és találkozik a
készítője lelkével. Ez valóban így lehet,
mert mindannyian tulipánt kezdtünk el
formálni, de nekem mégis ezek a
virágok alakultak ki a munka folyamán.
Varázslatos világ a nemezelés. A sok
színes gyapjú kupacból, kitartó
munkával alkotójukra jellemző, egyedi
szín világú alkotások kerekednek.

Húsvétné Szajkó Éva

CIVIL SZERVEZETEK

A hónap kézműves tárgya: nemez virágok

Amatőr fotó

Pellérd Község Önkormányzata és a Kertbarát Klub
tisztelettel meghívja Önt és családját

pénteken 15 órakor tartandó2017. május 26-án,

SZŐLŐHEGY-SZENTELÉSI ÜNNEPSÉGÉRE
a Szent Orbán szoborhoz.

A jelenlévőket köszönti: TAJTI ZOLTÁN polgármester

Ünnepi beszédet mond:
DR. WERNER JÁNOS

A szőlőhegy szentelését végzi:
Dr. HORVÁTH ISTVÁN kanonok

Közreműködnek: a Pellérdi Általános Iskola tanulói

Minden érdeklődőt szeretettel várunk,
egy borkóstolóval egybekötött vidám délutánra.

MEGHÍVÓ



A Pellérdi Kertbarát Klub hagyományos évi összetartó

kirándulásának elsődleges célja a Horvát Köztársaságbeli Eszék
(Osijek) város idegenforgalmi látnivalóinak és az úthoz
kapcsolható érdekesebb helyek megtekintése volt.
Az útra május 6.-án került sor, bérelt autóbusszal 47 fő
létszámmal. Az országhatárt Beremendnél léptük át, ahonnan a
megszokottan fegyelmezett, de kifogástalanul udvarias
ellenőrzés után folytattuk Eszékre utunkat, melyhez a Pécsi
Néprajzi Múzeum vezetője volt segítségünkre, aki nemcsak
szakmailag, hanem Vörösmarti származása folytán helyszíni
ismeretével is nagy hasznunkra volt. Utazásunk közben felhívta
a figyelmünket érdekes dolgokra, mint például, hogy Ládfalu
Angszter József orgonaépítő származási helye, vagy Dárda
mellett elhaladva a helység gazdasági, közigazgatási és
kulturális központi szerepére, vagy, hogy Bellye község onnan
kapta nevét, hogy a törökök elől lakói egyre „beljebb” húzódtak
a mocsárvidék védelme mögé. Ezután szomorú látványban volt
részünk, amikor elhaladtunk a táblákkal jelzett elaknásított
terület mellett. A szakszerűtlenül, térképezés nélkül lerakott
műanyag borítású robbanó szerkezetek felszedése embertelen,
nagyon kockázatos feladat.
Eszékre érkezvén a belvárosban kezdtük meg várnéző sétánkat.
Hallottuk, hogy a török időkben a belvárost várfal vette körül,
melynek négy kapuja volt. Ma már csak egy van, mert a város
terjeszkedése folytán a várfal nagy részét le kellett bontani.
A várfalon belül épült ki a mai belváros, ami joggal pályázik a
„Világörökség része” címre. A várfalon belül épült ki a kulturális
és közigazgatási illetve kereskedelmi központ, melynek kultikus
helye a főtér, amit ma Szentháromság térnek neveznek. Közepét
az azonos nevű szobor díszíti. A teret bizonyos ideig Bortérnek
is nevezték, mivel a környéken termelő, főleg Vörösmart
környéki jó borok árusításának helyszíne volt. A téren számos
múzeum és két templom is áll. A Szent Mihály templom egy
török dzsámi alapjaira épült, a Ferences templomról pedig
megtudtuk, hogy szoros együttműködésben áll a Máriagyűdi

kegyhellyel, mivel a történelem során sokszor menekítették
kegytárgyaikat veszély esetén egyik helyről a másik helyre.
A téren ma újra vásár működik, a környező utcákban apró
üzletek, vendéglátó. helyek szolgálják a turistákat. A várkapun
kijutva a látványos Dráva partot illetve a feltárás alatt álló külső
várfalat szemlélhettük meg. Megemlíteni érdemes a területen
levő hidakat, melyek nem csak a folyó két partja között
feszülnek, hanem a mocsaras területen is biztosítják a

közlekedést. A Dráva két oldalán álltak szembe a szerbek és a
horvátok a 90-es évek háborúja során, amikor a hidakat is fel
kellett robbantani a védelmük érdekében.
Sétautunk során a vásártérre mentünk, ahol olyan piknik
hangulat volt, számunkra ismeretlen halsütő módszerekkel.
Délben indultunk Kopácsra, ahol a tanösvényen haladva
ismerkedtünk a táj szépségével, majd megtekintettük a Tökösi
kastélyt, Titó és Kádár találkozási helyét, amely ma már –mint a
két vezér emléke is- az enyészeté. Megnéztük még a közelben
levő vadászházat és a környező hatalmas fákkal teli erdőt.
Majd elindultunk Vörösmartra ahol láttuk a Béni Izsák Ferenc
földműves házát, aki 1885-ben meglátogatta a Torinóban
száműzetésben élő Kossuth Lajost. Hazatérte után a Dráva-szögi
magyarok sokasága érdeklődött a „nagy” találkozásról. A Varga
pincészetben, a gazda és családja szíves fogadtatása mellett egy
bográcsban főzött disznó-marha pörkölt várt ránk. Finom borok
mellé ízletes pogácsa dukált és felcsendült a nóta is. Sajnos
időnk szűkült, indulni kellett haza. Útközben megálltunk még a
Betinai kilátónál, ahol egy hatalmas oszlopos emlékmű
talapzatáról tekinthettünk le a Dunára és Betina településre.
A Duna túlpartja már Szerbia, de a látóhatár kiterjed
Magyarországra is. Az Udvari határátkelőn jutottunk haza, ahol
még sokáig megőrizzük a szerzett élményeket és ápoljuk
tovább a barátságot klubtársaink és kedves vendégeink között.
Köszönjük a gépkocsivezetők, a bennünket kalauzoló
idegenvezetőnk és minden résztvevő szíves közreműködését
mellyel utunk sikeréhez hozzájárult.

Véber Ferenc klubtag
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Amatőr fotó

Amatőr fotó

Amatőr fotó

Eszéken jártunk
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Ülök az íróasztalomnál. Tele van

könyvekkel és iratokkal. Mit kell most
először is elintézni? Mik azok, amik
sürgős dolgok? Gyakran már észre sem
veszem az édesanyám fényképét,
amely az íróasztalomon szemközt néz
felém. De amikor ránézek, akkor sok
minden eszembe jut. Emlékszem
azonnal a gyerekkoromra, az ő aggódó
szeretetére, a sok imádságágára.
Emlékszem arra is, amikor már pellérdi
plébános voltam és a szüleim eljöttek
hozzám. Örültek, hogy ilyen helyre tett
a püspök. Akkor még nem tudtuk,
hogy édesanyámnak gyógyíthatatlan
kór van a szervezetében. Talán még ő
sem. De azután ez hamar kiderült.
Tudtuk, hogy nem sok van már neki
hátra. Ahogy Petőfi Sándor írta az
István öcsémhez című versében: „Ki ő
nekünk, azt el nem mondhatom. De
megmutatná a nagy veszteség, ha
elszólítaná tőlünk őt az ég.” Azon a

decemberi napon reggel hat órakor
hívott a testvérem, hogy fél órával
előbb elment. A reggeli mise után
azonnal az autóba ültem és mentem
Hőgyészre. Addigra anyámat már
felöltöztették, ott feküdt fekete ruhában
az ágyon. Majd jött a halottas kocsi,
melyet lovak vontattak. Elindultunk a
temetőbe. Egy hallgatag menet: apám,
testvéreim a házastársaikkal meg a
kicsi gyermekeikkel. Aztán ahogy
végigmentünk a községen, a menet
egyre gyarapodott. A végén már sokan
voltunk. Odaérvén a koporsót betettük
a hűtőbe. Én pedig visszajöttem
Pellérdre. Dolgom volt. Azt elintézvén
meghívtak vacsorára. Mondtam, hogy
ma sehova nem megyek. Ma reggel
halt meg az édesanyám. Mire az illető:
Ettől van úgy oda? Előbb-utóbb
mindenkinek meghal az anyja. Ezt a
mentalitást most sem tudom
megérteni. Anyák napján viszont ez
mindig eszembe jut.

Az édesanya gondoskodó szeretete
kíséri az embert egész élete folyamán.
halála után pedig az emléke. De ez
nemcsak egyszerű emlékezés. Sokkal
többről van itt szó! Mi, keresztény
emberek túl tudunk lépni az
emlékezésen. Imádkozunk elhunyt
szüleinkért, Isten irgalmas szeretetébe
ajánljuk őket. Szentmiséket ajánlunk fel
értük. Ez az, amit megtehetünk, és ez
bizony nem kevés.
Az anyák napjának megünneplése az
ókorba nyúlik vissza. De itt Európában
igazán csak a XX. szd.-ban lett igazán
ünnep. Becsüljük meg az édesanyákat,
akkor is, ha azok nem vér szerinti
édesanyák! Becsüljük meg a
nevelőszülő anyákat, hiszen ők is az
életükkel gondoskodnak azokról, akiket
rájuk bíztak! Tiszteljük és szeressük
őket! Ha pedig már elköltöztek ebből a
világból, akkor sokat imádkozzunk
értük!

Dr.Horváth István
plébános

TEST ÉS LÉLEK

ANYÁK NAPJA

"Köszönöm, hogy te vagy!
Az órát köszönöm, melyben
Fényéül nyert e világtalan világ,
Köszönöm, hogy kezed kinyújtottad
Felém, s árnyául elfogadtál
Sugárzó életednek."
/Sappho/

Szeretettel meghívjuk
2017.06.18-dikán,
11 órakor tartandó

Házasok ünnepi szentmiséjére,
melynek keretében köszöntjük

a jubiláló házasokat
a jó Isten áldását kérve

további életükre, házasságukra.

rk. Plébánia

Meghívó



Az Úr az embert munkára teremtette.

Rábízta a földet, hogy művelje azt.
Hiszen ez az ő élettere. Ebből a földből
származik mindaz, ami az életet
lehetővé teszi. Amikor a szentmisében
a pap felemeli a tányérkát az ostyával,
akkor ezt mondja: „… felajánljuk
neked, mint a föld termését és az úés
az emberi munka gyümölcse. Meg kell
becsülni tehát a munkát! Munka nélkül
nincs megélhetés. Természetesen lehet
munka nélkül is jövedelemhez jutni.
Ilyen például az öröklés. De az
örökhagyó azért a vagyonért
megdolgozott. Éppen ezért a
vagyonszerzésnek ez a módja is
tisztességes.
De van a megélhetésnek, a
vagyonszerzésnek tisztességtelen
módja is, amit minden jóérzésű ember
elítél. Lehet lopni, csalni, ügyeskedni
is. Tönkre lehet tenni a másik embert,
ellehet tőle orozni azt, amiért
megdolgozott. A keresztény erkölcstan
szerint az ilyen dolgok kimerítik a
súlyos bűn fogalmát. De nemcsak
egyéni embereket, hanem országokat,
népeket is a csőd szélére lehet juttatni
különböző manipulációkkal. Ezt
napjainkban ugyancsak tapasztaljuk.
Feltételezem, hogy ebben az esetben
mindenki tudja, hogy mire és kire
gondolok. A munka Istentől kapott
feladatunk. Aki manipulációval teszi
magát milliárdossá, az tolvaj.
Akasztófán vagy börtönben lenne a
helye, nem pedig az EU központjában
kellene ünnepélyesen fogadni. Erről
ennyit.
A munka ünnepe nem keresztény
találmány. A szociáldemokrácia vezette

ezt be. De már XIII. Leó pápa felemelte
a hangját a munkások érdekében.
Szegényt le is kommunistázták érte
bizonyos körök. Ő valójában csak a
munkások jogainak védelmében,
valamint a szakszervezetek
létjogosultsága mellett tört lándzsát.
Az sem tetszett bizonyos társadalmi
erőknek, amikor a tanítását utódja,
XI. Piusz pápa megerősítette negyven
évvel később.
Az ötvenes években pedig XII. Piusz
pápa május elsejéről szent Fülöp és
Jakab apostolok ünnepét áttette május
3.-ra, és helyébe Szent József, a
munkás ünnepét tette, akkortól a
keresztény emberek is felvállalták a
munkás élet méltó megünneplését.
Gyermekkori emlékeink vannak a
Május 1. megünnepléséről. Kötelező
felvonulás… ingyen sör és virsli tanítási
szünet. Attól a naptól lehetett fagyit
kapni a cukrászdában.
Jómagam sokáig azt hittem, hogy
május elseje kommunista ünnep.
Római tanulmányaim alatt pedig azt
tapasztaltam, nem úgy van ez! Ott
nem a pártbizottságok, hanem a
szakszervezetek szervezték az
ünneplést. Az emberek a
Colosseumnál gyülekeztek, ott
különböző szakszervezeti vezetők
tartottak beszédeket. Majd a menet
zászlókkal, transzparensekkel elindult a
Vittorio Emmanuele úton,
természetesen rendőri biztosítással.
Majd a Conciliazione úton
végighaladva mentek a Szent Péter
térre. Ott a pápa intézett hozzájuk
beszédet, majd áldását adta rájuk.
Ez azért egy kicsit más volt, mint
Budapesten. Természetesen nem

tudom, hogy ez most is így zajlik le,
vagy nem. Az én emlékem harminc
évvel ezelőtti. Azóta ott is
megerősödtek a liberálisok.
Minden munkát meg kell becsülni!
A fizikai munkát éppúgy, mint a
szellemit. Mert egyik sem könnyű.
Emlékszem, hogy pellérdiek mondták
nekem a következőt: Aratás volt
éppen. Horváth Lajos tb. kanonok,
pellérdi plébános kiment a határba,
megnézni az aratókat. Reverendában,
kezében az imakönyve. Az egyik arató
azt mondta neki: Plébános úr, könnyű
magának! Mi itt izzadva aratunk, maga
meg csak úgy szépen elvan. Erre a
plébános ledobta a reverendáját,
kivette az illető kezéből a kaszát és azt
mondta: Most üljön le az árnyékba, én
aratok maga helyett. De délre legyen
meg a vasárnapi prédikáció! Itt az
evangéliumi részlet, a papír meg a
ceruza. Neki is állt a többiekkel aratni.
Mire egyet fordultak, hát jött az
emberünk mondván: Plébános úr! Adja
vissza a kaszát! Nekem egy gondolat
sem jut eszembe! Mire a plébános:
Na, látja. Minden munka nehéz, de
mindegyik más. Hát, igen. Éppen ezért
igazat adok Orbán miniszterelnöknek,
aki azt mondta: Minden munka
megbecsülést érdemel.
A közmunkások lehet, hogy nem utat
építenek, hanem árkot tisztítanak.
De dolgoznak. Akkor pedig nem
ingyenélők, hanem a munkájuk után
kapják a pénzt. Sajnos, csak annyit,
amennyit. De dolgoznak. Ők is
tiszteletet érdemelnek!

Dr.Horváth István
plébános
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TEST ÉS LÉLEK

MÁJUS ELSEJE, A MUNKA ÜNNEPE

Akik mostanában a plébánián jártak, láthatják,

hogy milyen fejlesztések történtek a Plébánia
épülete körül. Ezért én a Plébánia közösségének
a nevében hálás köszönetet mondok Pellérd
Község Önkormányzatának, jelesül Tajti Zoltán
polgármester úrnak! Való igaz, hogy a plébánia
hivatal nem tartozik az Önkormányzat hatásköre
alá. De akkor is középület, mely meghatározza a
község arculatát.
Köszönet illeti a munkásokat, akik Schleier
Károly szakmai irányítása és vezetése alatt a
munkálatokat elvégezték! Köszönöm a
lelkiismeretes munka elvégzését! Köszönetet
mondok annak a házaspárnak, akik a lépcső
leburkolásához az anyagot és a pénzt
biztosították.
Tisztelt Önkormányzat, tisztelt Polgármester
Úr! A további konstruktív együttműködés
reményében hálával és tisztelettel üdvözlőm
Önöket!

Dr.Horváth István
plébános

KÖSZÖNET
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lelkükre beszélt, és így kérlelte őket:
Szabaduljatok meg végre ettől az
elfajult nemzedéktől! Akik pedig
hallgattak a szavára,
megkeresztelkedtek, és azon a napon
mintegy háromezer lélek csatlakozott
hozzájuk.” ( Apostolok cselekedetei 1,
12-14. 2,1-6; 37-41)

Pünkösd van. Ünnepelünk.
A Szentlélek eljövetelét és ehhez
kapcsolódóan egy születésnapot, az
egyház születésnapját. Az lenne az
igazi ünneplés, ha most itt lenne egy
hatalmas torta és közel kétezer gyertya
égne rajta.
Az első pünkösdkor az Úr Jézus
tanítványainak közösségéhez 3000
ember csatlakozott. Péter beszédére
Istenhez megtértek, megbánták a
vétkeiket, elfogadták Jézust
Megváltójuknak, ennek jeleként
megkeresztelkedtek és így lettek az Úr
Jézus követői. A tanítványokkal együtt
a jeruzsálemi gyülekezet tagjai. Így
született meg az egyház.
Érdemes azonban itt megjegyeznünk,
hogy bibliai értelemben nem minden
vallásos közösség tartozik a keresztyén
egyházhoz, ami annak nevezi magát.
A keresztén egyházhoz csak azok
tartoznak, akik az Úr Jézust elfogadják
Isten fiának, származására nézve
vallják, hogy ő valóságos Isten és
valóságos ember is egy személyben.
Elfogadják Megváltójuknak, aki által
Isten minden bűnüket megbocsátja és
kegyelmet ad, Úrnak vallják, akié
minden hatalom. Akik Őt csupán egy
nagy embernek, tanítónak gondolják,
ők nem tagjai még az egyháznak.
Pünkösdkor csodálatos eseményben
volt része Jeruzsálem népének, Isten
elküldte az Ő Lelkét Jézus követőinek.
A Szentlélek által betöltötte az Ő
jelenlétével őket, a szívüket, a lelküket,
az egész bensejüket, Isten jelenléte
átjárta őket. Mit láttak egymás feje
fölött? Tüzes lángnyelveket. A tűz a
Bibliában gyakran Isten jelenlétét
szimbolizálja. Gondoljunk csak Mózes
történetében az égő csipkebokorra
vagy a tűzoszlopra, ami vezette Izráel
népét a pusztában.
Az egyik elsős hittanos tanítványom,
egy csodálatos dologra hívta fel a

figyelmemet az egyik hittanórán.
A lánynyelvek áldásként voltak a
tanítványok feje fölött. Valóban így van.
Amikor megáldunk valakit Isten
nevében, akkor annak az embernek a
fejére szoktuk tenni a kezünket, ahogy
Isten is azon a Pünkösdön a Szentlélek
áldását, ajándékát a fejükre helyezte a
tanítványoknak. „Majd valami
lángnyelvek jelentek meg előttük,
amelyek szétoszlottak, és leszálltak
mindegyikükre.” Ez az áldás
mozzanata. Már ez is csodálatos
esemény lenne önmagában, ha ennyi
történt volna, de ettől még
fantasztikusabb eseményben lehetett
részük: „Mindnyájan megteltek
Szentlélekkel.”

Isten, a Szentlélek által, betöltötte az Ő
jelenlétével őket, a szívüket, a lelküket,
az egész bensejüket. Ezzel a tűzzel,
ezzel az isteni jelenléttel már el
lehetett indulni a misszióba. El lehetett
kezdeni a jézusi küldetést: Tegyetek
tanítvánnyá minden népeket,
hirdessétek az evangéliumot,
vigasztaljatok, gyógyítsatok,
szeressétek egymást, szeressétek
ellenségeiteket…!

Kívánom, hogy ezen a pünkösdön
Isten jelenlétének a tüze járja át
mindnyájunk szívét és a lelkét, hogy az
Úr Jézus hívó szavát meghalljuk és
megtaláljuk azt a szolgálatot, amit
Isten ránk bízott.
Isten élő Lelke jöjj, áldva szállj le
rám, égi lángod járja át szívem és a
szám!

Kovách Péterné Mészáros Erzsébet
református lelkipásztor

TEST ÉS LÉLEK

„ zután visszatértek Jeruzsálembe azE
Olajfák hegyéről, amely Jeruzsálem
közelében van egy szombatnapi
járóföldre. Amikor hazatértek,
felmentek a felső szobába, ahol a
szállásuk volt, mégpedig Péter és
János, Jakab és András, Fülöp és Tamás,
Bertalan és Máté, Jakab, Alfeus fia,
Simon, a Zélóta és Júdás, Jakab fia.
Ezek valamennyien egy szívvel és egy
lélekkel kitartóan vettek részt az
imádkozásban, az asszonyokkal, Jézus
anyjával, Máriával és testvéreivel
együtt. …

Amikor pedig eljött a pünkösd napja,
és mindnyájan együtt voltak
ugyanazon a helyen, hirtelen hatalmas
szélrohamhoz hasonló zúgás támadt az
égből, amely betöltötte az egész házat,
ahol ültek. Majd valamilyen
lángnyelvek jelentek meg előttük,
amelyek szétoszlottak, és leszálltak
mindegyikükre. Mindnyájan megteltek
Szentlélekkel, és különféle nyelveken
kezdtek beszélni, úgy, ahogyan a Lélek
adta nekik, hogy szóljanak. Sok kegyes
zsidó férfi élt akkor Jeruzsálemben, akik
a föld minden nemzete közül jöttek.
Amikor ez a zúgás támadt, összefutott
a sokaság, és zavar támadt, mert
mindenki a maga nyelvén hallotta őket
beszélni. …
Amikor ezt hallották, mintha szíven
találták volna őket, és ezt kérdezték
Pétertől és a többi apostoltól: Mit
tegyünk, testvéreim, férfiak? Péter így
válaszolt: Térjetek meg, és
keresztelkedjetek meg mindnyájan
Jézus Krisztus nevében bűneitek
bocsánatára, és megkapjátok a
Szentlélek ajándékát. Mert tiétek ez az
ígéret és gyermekeiteké, sőt
mindazoké is, akik távol vannak, akiket
csak elhív magának az Úr, a mi
Istenünk. Még más szavakkal is

ÉGI  LÁNGOD  JÁRJA  ÁT  SZÍVEM  ÉS  A  SZÁM!
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PRAKTIKÁK

Felejtsük el a tévhiteket!
Manapság sokan gondolják úgy, hogy
a gyorsfagyasztott zöldségek nagyon
kevés vitamint és ásványi anyagot
tartalmaznak. Valójában a fagyasztva
tartósított élelmiszerek nem csak
megőrzik tápanyagtartalmukat és
természetes állagukat, hanem sokáig
eltarthatók és percek alatt
elkészíthetők is. Az ízük pedig
ugyanolyan finom, mint a friss
zöldségeké, gyümölcsöké, arról nem
is beszélve, hogy nagyon komoly
minőségbiztosítási szűrőn kell
átesniük, mielőtt forgalomba
kerülnének.
Nézzük meg, minek is köszönhető
mindez!

Gyorsaság
A gyorsfagyasztott zöldségek és
gyümölcsök a betakarítást követően
órákon belül feldolgozásra kerülnek.
Mivel a fagyasztási folyamat során
csak csekély mértékű
tápanyagveszteséget szenvednek el,
megőrzik magas vitamin és ásványi
anyag tartalmukat, ezzel fokozva az
egészségünket. Ellentétben a friss
zöldségek, gyümölcsök sokszor csak
napok, hetek alatt jutnak el az étkező
asztalunkra, és a szállítás, raktározás
ideje alatt szép lassan elveszítik
vitamin és ásványi anyag tartalmukat.
Például a friss, puhahúsú gyümölcsök
és zöld színű zöldségek,
szobahőmérsékleten való tárolás
esetén, naponta C-vitamin tartalmuk
15%-át is elveszthetik.

Technológia
A gyorsfagyasztással történő

tartósításnak az a lényege, hogy az
élelmiszeripari alapanyagokat a lehető
legrövidebb idő – a zöldségek,
gyümölcsök esetében ez néhány perc
– alatt kell lefagyasztani mínusz 18-
22°C-ra. Így az élelmiszereket alkotó
nagymennyiségű víz (ez a
zöldségeknél mérettől függően 60-
90%) apró jégkristályok formájában
fagy meg, így a felengedéskor nem
károsodik a sejtfal.
Az apró jégkristályoknak köszönhetjük
azt is, hogy a gyorsfagyasztás után
kiengedett termék nem ereszt túl sok
levet, megőrzi az alapanyag eredeti
formáját és színét, hasznos anyagait,
vitaminjait, még az illatát is. Ez többek
között annak is köszönhető, hogy ezen
a hőmérsékleten gyakorlatilag megáll
az ételek romlását okozó
mikroorganizmusok tevékenysége (a
legtöbb pszikrofil azaz hidegtűrő
mikroorganizmus szaporodása is
megáll mínusz 6°C alatt).

Praktikus felhasználhatóság
A háziasszonyok jelentős időt és
fáradságot spórolhatnak meg, ha
ezeket a termékeket választják, hiszen
már eleve felhasználásra alkalmas
állapotban kerülnek hozzájuk a boltok
polcairól. Nincs szükség órákig tartó
zöldségtisztításra, borsófejtésre,
áztatásra. A gyorsfagyasztott
élelmiszerekből ma már szinte
ugyanolyan a kínálat, mint a friss
árukból a piacon. A gyorsfagyasztott
élelmiszereket minőségromlás nélkül
3-12 hónapig tárolhatjuk
biztonságosan.

Adalékanyag és vegyszermentes!
A gyorsfagyasztott zöldségekkel,

gyümölcsökkel télen-nyáron
táplálhatjuk szervezetünket ásványi
anyagokkal, vitaminokkal, rostokkal.
Garantáltan frissebb, mint a
raktárakban télen tárolt “friss” áruk.
Fontos szempont, hogy a
gyorsfagyasztással történő tartósítás
teljesen vegyszermentes, az eljárás
során semmilyen adalékanyag nem
kerül a tiszta alapanyaghoz.

Kényelmi termékek vs. öreganyáink
receptje
(A kényelmi termékek az
élelmiszeripar által előállított olyan
előkészített, félkész és késztermékek,
amelyek a nyersanyagoknál magasabb
előkészítettségűek.)
A kényelmi termékek sokat javultak az
elmúlt évtizedekben. Nincs már
bennük hozzáadott nátrium-glutamát
(ízfokozó, amely mellesleg a
természetben is előfordul, tehát nem
szintetikus anyag), hozzáadott só,
színezékanyag, csak természetes
anyagok, melyeket a Magyar
Élelmiszerkönyv (Codex Alimentarius
Hungaricus) engedélyez az ipar
számára, illetve a mindenkor hatályos
törvényeknek (lásd: 37/2014 EMMI
rendelet) is megfelel. Ha lehetőség,
idő, humán erőforrás és pénz engedi,
akkor lehetőleg a régi iskola szerint
főzzünk, bár a mai felgyorsult
életünket jól kiegészíthetik a pozitív
irányba átalakult kényelmi termékek,
melyek egyre nagyobb választékban
és egyre nagyobb piacon érhetőek el.

Szijártó György Ágoston
dietetikus, élelmezésvezető

Pellérdi ÁMK és Konyha

A fagyasztott zöldség ugyanolyan jó, mint a friss?

1. Kertben, szabadföldön:
- György napjáig (április 24) lehetőleg
vessük el: a cékla, zöldbab,
szárazbab, uborka, kabakos (spárga
tök, cukkini, csillagtök) magokat, a
burgonya gumókat is tegyük a
talajba.
Ha valamilyen ok miatt pótolni kell a
korai zöldségféléket
(gyökérzöldségek, levélzöldségek,
hagymamag, hagymafélék,
cukorborsó) még elvégezhetjük a
pótlást.
Csapadékhiányos idő miatt a
vetőágyat feltétlen jól öntözzük be.

- bogyós gyümölcsök bokrait még
telepíthetjük

- a fűszernövényeket lehetőleg május

közepéig vessük el, vagy palántázzuk
- fagyosszentek után ültessük ki az
előnevelt vagy vásárolt paprika,
paradicsom, padlizsán és zeller
növényeket.
A palántanevelésről a Pellérdi Tükör
13. évfolyam 2. szám (2014. április)
részletesen adtunk tájékoztatást.

- kapálással nemcsak a szellőzés és a
talajnedvesség megőrzését
garantálhatjuk, de a cserepesedést is
megakadályozhatjuk.

- a gyomokat nem azért kell írtani,
mert nem szépek, hanem azért mert
a haszonnövények elől tápanyagokat
vonnak el. Még virágzás, magérlelés
előtt távolítsuk el és komposztáljuk a
növénymaradványokat.

A komposztálásról nagyon részletes
tájékoztatást adtunk a Pellérdi Tükör
2015. 4. számában (13. oldal).
A komposztálásról szóló cikkel
egyidőben írtunk a különleges
művelési módokról (kiemelt
magaságy, dombos ágy).

- ne feledkezzünk meg
csapadékhiányos időben az öntözés
fontosságáról.

2. Gyümölcsösben:
Májushoz közeledve a növények
kártevőivel is meggyűlhet a bajunk.
A mandula, sárgabarack, meggy és
cseresznye fákat a monília, a
barackfákat a tafrina, az alma és birs
fákat a tűzelhalás gombabetegségek

Időszerű teendők
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meggy) kedveli. Veszélye főleg abban
van, hogy az érésben levő ép
gyümölcsöket támadja, de a később
érő vékony héjú gyümölcsöket (szilva,
szőlő) is veszélyezteti.
A nőstények fűrészes tojócsövüket a
gyümölcs puha, vékony héjú húsába
szúrják és belepetéznek. A kikelő
lárvák (egy gyümölcsben több lárva is
károsíthat) málna vagy szamóca
ültetvényben akár 80-100%-os kárt is
okozhatnak. A védekezési lehetőségek
közül ennél a kártevőnél is a
megelőzésre kell helyezni a hangsúlyt,
ami nem könnyű feladat:
- a kártevő észlelésekor a lehető
legkorábbi szüret

- a beteg gyümölcsök összegyűjtése
és azonnali megsemmisítése (elásás
vagy erjesztés zárt rendszerben)

- ne komposztáljuk a lárvával fertőzött
gyümölcsöket

- almaboros-ecetes csapda
- rövid élelmezésügyi várakozási idejű
vegyszeres védekezés (1-3 nap)
Spin Spor (spinosad) kontakt
gyomorméreg
Karate Zeon 5 CS kontakt
gyomorméreg
Full 5 CS kontakt gyomorméreg

- jelentsük az észlelést

Rövid hírek
1. Sár József entomológus tudós
szerint az idei különösen hideg tél
miatt sem pusztultak el az inváziós
kártevők (harlekin katicák, poloskák,
kabócák) esetleg csak a gyérülésük
várható, mert részben áttelelnek
(avar, épületek repedései) részben
akklimatizálódtak (állítólag mínusz
50Co-ot is átélnek). Az entomológus
szerint viszont veszélyt lát abban – az
előrejelzések szerint -, hogy nálunk is
megjelennek az amúgy Ázsiában
őshonos ázsiai lódarazsak (a
fullánkjuk az emberre halálos is lehet).

2. Az április végi télies időjárás okozta
károk május közepe táján jelenhetnek
meg véglegesen. Szerencsére
megyénkben -1, -2 Co-nál nem
mértek nagyobb értéket.

3. Április első hetében a pellérdi
szőlőhegy keleti részén (ördögvölgy,
menyecske völgy, hátúti dűlő) a pécsi
növényvédő állomás szakembere
felmérést és ellenőrzést tartott a
művelt és műveletlen
szőlőterületeken.
Ok: a szőlő aranyszínű sárgaság
(fitoplazma) okozta károk
megakadályozása a védőzóna
területén. Ahol jelen volt a tulajdonos
ott ellenőrzést tartott és tájékoztató
szórólapot adott a terjedés és
jelenlétre utaló tünetekről.

A kiadvány szerint a kezelési és az
alkalmazható növényvédő szerek:
Lemosó szerek: tojások ellen réz
tartalmú és kén tartalmú szerek, lárva
ellen (terméskötődéstől
fürtzáródásig): Actara SC, Reldan 22
EC, Deskor , fürtzáródásig: Karate
Zeon 5 CS, Full 5 CS, zsendülésig:
Decis Mega (I., II. kategóriájú szer),
Spin Tor, Laser.
Felhívjuk a figyelmet: az ellenőrzések
fokozódására, a permetezési napló
naprakész és pontos vezetésére.

4. Műanyag hulladékok feldolgozása
biológiai módszerrel
A világon évente 80 millió tonna
polietilén hulladék keletkezik (zacskó,
sátorfólia, tasak, szatyor,
csomagolóanyagok). A polietilén
hulladékok természetes lebomlási
ideje rendkívül hosszú: több száz év.
Spanyol kutatók valamint a
cambridge-i egyetem kutatói ugyanis
rájöttek illetve tapasztalták, hogy a
nagy viaszkukacok (hernyók) a
méhviaszhoz hasonlóan bontják le a
polietilénmolekulák közötti kémiai
kötéseket, mert a két anyag
szerkezete hasonló (a méhészetben
komoly károkat okoznak, mert a
méhkaptárokban található lépet
eszik). A tudósok tovább kutatják a
rovarok (hernyók) és a bennük élő
mikróbák szerepét a lebontásban. A
cél:  megtalálni a lebontásért felelős
enzimet és az erre épített eljárás
segíthet megoldani a világon
elharapódzó műanyag problémát (két
kutató: Paolo Bombelli és Federica
Bertocchini). A kutatók korábban is
fordultak már a természet felé
(műanyag evő baktériumok és
gombák) de a hernyók úgy tűnik,
sokkal gyorsabban rágják át magukat
a problémán.
Mi pedig reméljük, hogy a harlekin
katicák példáján (levéltetű elleni
bevetés) keresztül ne forduljon vissza
a reményt keltő megoldás.

5. A Kwizda AGRO növényvédőszer
gyártó Metarex Inov (40-50 g/100
m2) néven új hosszú hatástartamú
csigaölő készítményt bocsátott ki.
Előnyei:
- lassan bomló granulátum
-házas és meztelen csigák ellen is
hatásos

-esőálló
-hosszú hatástartam

A granulátumot a csigák kedvenc
tápnövényei (saláta, káposztafélék,
szamóca és puha levelű
dísznövények) környezetében, sorai
között szórjuk ki.

Farkas József
Kertbarát Klubtag

PRAKTIKÁK

támadhatják meg. A lisztharmat
fertőzés az alma és barackfákat
támadja.
Természetesen a rovarkártevők is
támadják a gyümölcsfáinkat.
Javasolt és engedélyezett
növényvédőszerek:
-Héjas gyümölcsök (dió, mogyoró,
mandula, szelídgesztenye):
a. felszívódó: Topas 100 EC, Calypso
480 SC, Mospilan 20 SG

b. kontakt: Astra rézoxiklorid, Champ
DP, Karate Zeon

-Tafrine elleni szerek:
a. felszívódó: Score 250 EC, Folicur
Solo

b. kontakt: Rézoxiklorid 50 WP,
Champion 2 FL, Funguran OH 50WP

-Monilia elleni szerek:
a. Felszívódó szerek: Chorus 75 WG,
Score 250EC, Topas 100 EC

b. Kontakt: Champion 2 FL,
Rézoxiklorid 50 WP

-Lisztharmat elleni szerek:
a. felszívódó: Topas 100 EC, Systhane
Duplo, Topsin m 70WDG

b. kontakt: Dithane M-45, Kumulus S,
Thiovit Jet

-Tűzelhalás elleni szerek: Kasumin2L,
Bordói lé+kén NEO SC, Funguran OH
50WP, Champion 2 FL

-Rovarkártevők, atkák, levél tetvek,
molyok elleni szerek: Chess 50 WG ,
Dipel ES, Runner 2F, Teppeki 50 WG,
Karate Zeon, Full 5 CS, Mospilan
20SG, Fendona 10EC, Cyperkill 25EC.

3. Szőlőben:
A lemosó permetezés elvégzése után
a szőlő kora tavaszi védelmére
használható atka és rovarölő
készítmények:
- Felszívódó: Vertimec PRO
- Kontakt: Nissorun 10 WP, Ortus 5C,
Envidor 240 SC, Decis Mega, Sumi
Alfa 5 EC.

Listharmat elleni szerek: mint
gyümölcsfáknál, kora tavasszal kontakt
kezdéssel
Peronoszpóra, orbánc elleni szerek:
Champion 50 WP, Funguran OH,
Miltox Special extra WP, Dithane M-
45, Ridomil Gold.

4 Gyümölcstermelők figyelmébe
A Pellérdi Tükör 2016. december havi
számában már említést tettünk a
legújabb kártevők között a
foltosszárnyú vagy pöttyös szárnyú
muslicáról. Azért térünk vissza az új,
gyorsan terjedő kártevőre
(tudományos nevén Drosophila suzukii
-utalva ázsiai eredeti élőhelyére) mert
az igen korai és vékony héjú
gyümölcsöket (eper, málna, szeder,
ribiszke, áfonya, bodza, cseresznye,
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